

угары<sup>1)</sup>, защо, тѣ имена като твърдѣ малко различни отъ имя-то Оногундуры или Унногундуры, кое-то Никифоръ, Деофанъ и Константинъ багрянородный даватъ, какъ-то выше (стр. 22) видѣхмы, Българомъ, видися да сж были и они, какъ-то и това, общо и ветхо названіе на Българы-ты.

Колко-то за Прісковы-ты Сарагуры, ако назначимъ че то имя ще да е равно съ Серагуры или Сирагуры<sup>2)</sup>, а то пакъ съ имя-то Сирагы, какъ-то Котрагури или Котригуры съ имя-то Котрагы, то ще бждемъ приведени да кажемъ, че Сарагури-ти сж были истыя-тъ оный народъ, кого-то Стравонъ именува Сиракы<sup>3)</sup>. Слѣдователно и Уроги-ти Прісковы, треба да речемъ че сж Стравоновы-ти Аорси, защо, по Стравона, Сираки и Аорси были единоплеменни, и по Приска Сарагури и Уроги и были единакво единоплеменни. А понеже Аорси-ти, кои-то звучать почти сжщо какъ и Юрнандовы-ти Аулли въ рѣчи-ты Улли-агры, Уллингары и пр:<sup>4)</sup>, вѣроятно сж были, както выше (стр. 17) рекохмы, Българе, можемъ и за Сиракы-ты или Сарагуры-ты пакъ

---

ἡδὲ οὐτὸν ὄρουρον, οἱ δὲ Κολλοῦρουροι καὶ ἐς ἐμὰ ὀνομάζονται (Procop. de bell. Goth. IV. 5. p. 574).

<sup>1)</sup> Уже рекохмы че тѣ имена сж тождественни, и тука ще кажемъ че не ся различаватъ отъ Българско-то нарицаніе Оногундури или Унногундури, освенъ за приложеніе-то въ средж-тж на тѣя послѣдны-ты, сирѣчь между Унног- и -ури, на слово-то унд, съ кое-то сложително става Унног-унд-ури, или Унно-гунд-ури. Ако перво-то слово Унно значи Българы, и послѣдно-то ури е просто окончаніе, можемъ мыслѣж, основателно да речемъ че и слово-то унд или гунд е тождественно съ Βούνδ, а то пакъ съ Венд, Венди = Славены, кое-то ще каже че Унногундури означава Българо-Славены или Славено-Българы.

<sup>2)</sup> Выше (стр. 50 прим. 1) видѣхмы че Сара или Сера (кое-то по Греческы обычай ако да ся пишешь вмѣсто е можно бы да ся речеи Сира), значи, по Персійскы и другы языцы, главж.

<sup>3)</sup> Strab XI, C II, 1 p. 492 и выше стр. 15 и 16.

<sup>4)</sup> Аулли е найстинаж, съ естественно и обычайно-то въ Греческыя-тъ языкъ промѣненіе на буквы-ты у и л на о и р, едно и тоже съ слово-то Аорси или Ἀόρσι.